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ППЦ Нова Топола, 20.05.2024. год. 
 
ЛОКАЛНЕ УПРАВЕ 
СРЕДСТВА ИНФОРМИСАЊА 
 

  ПРВИ  ИЗВJЕШТАЈ  О  ДЕЈСТВУ  НА  ДАН 20. 05. 2024. ГОДИНЕ 
 

1. Метеоролошка ситуација: На висини се одржава утицај предње стране циклона са 
запада Европе уз јачање јужног струјања изнад нашег региона. У приземљу 
постепени пад притиска под утицајем циклона из Средоземља. Од средине дана 
биће нестабино уз повремену кишу и пљускове са грмљавином, који ће почети 
прво на западу и шириће се ка истоку, а затим и сјеверу, а биће и услова за 
локалне непогоде уз јаче падавине и  могућу појаву града понегдје. Због 
нестабилне временске ситуације систем противградне заштите је преведен у 
стање приправности дана 20.05.2024. године у временском периоду 14 -20 часова. 

2. Дозволе: Дозвола за квадрате ваздушног простора је тражена од FIC (Центар 
летних информација) Бања Лука у периоду од 15.48 - 18.31 часова, током које смо 
имали и забрану дејства ракетама због сигурности летења. 

3. Радарско праћење: Од 14 часова, радарским и сателитским системима пратимо 
конвективне облаке, који настају јужно и западно од брањене територије. Јаки 
грмљавински процес се креће према југу Бањалуке и приближава Уни из правца 
Хрватске. Грмљавински облак јужно од Бањалуке задовољава критеријуме за 
дејство и на њега дјелујемо ракетама превентивно.  Касније, најјачи процес данас 
угрожава Приједор, Костајницу,Козарску Дубицу и Градишку. И на њега дјелујемо 
ракетама. До 20 часова имамо углавном кишу и пљускове из још 3 јача развоја. У   
касним поподневним  часовима долази до смањења интензитета развоја.   

4. Дејство: У периоду од 15 до 20 часова на сјеверозападном дијелу брањеног 
простора дејствовали су приземни генератори. У периоду 15.29 - 16.09 часова 
вршено је дејство са 12 противградних станица и укупно испаљено 18 ракета на 
територији локалних управа Градишка (6 станица, 9 ракета), Бањалука (4 станице, 
7 ракета), Костајница (1 станица, 1 ракета), Шипово (1 станица, 1 ракета).  

5. Закључак: Данашње нестабилности се јављају као посљедица проласка линије 
нестабилности од Јадрана према сјеверу.  У нестабилној ваздушној маси долази до 
поподневних развоја, када је достигнута температура конвекције. Развоји су 
иницирани на карактеристичним орографским препрекама и воденим 
површинама (Врбас, Уна, Сава). Током забрана за дејтво ракетама, на градоносне 
процесе око Козаре дјеловано је приземним генераторима. 
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